Nie zdążyliśmy wyćwiczyć umiejętności mnożenie sum algebraicznych, więc dla osób, które nie radzą sobie jeszcze z tymi działaniami przedstawiam inny sposób .TEMAT: Mnożenie sum algebraicznych – ćwiczenia.

Przykład 1
Wykonaj mnożenie  
Umieszczamy wyrazy każdej sumy w odpowiedniej komórce tabelki (wyraz piszemy ZAWSZE ze znakiem). Następnie mnożymy wyrazy przez siebie, a wyniki wpisujemy do tabeli.
	,,plus” oczywiście można pominąć
	∙
	y
	+7

	x
	xy
	7x

	- 5
	-5y
	-35






	Otrzymane iloczyny dodajemy :

	Lub prościej : PAMIETAJ
 




Przykład 2
Przedstaw iloczyn    w postaci sumy algebraicznej.
	∙
	-2
	3x

	4x
	-8x
	12x2

	-5
	10
	-15x


	





Przykład 3
Wykonaj mnożenie    i zredukuj wyrazy podobne.
	∙
	5x
	-6y

	-2x
	-10x2
	12xy

	4y
	20xy
	-24y2








Przykład 4
Zapisz w postaci sumy  algebraicznej  
	∙
	a
	-2b
	1

	x
	ax
	-2bx
	x

	4
	4a
	-8b
	4




…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Przypominam też sposób  ,,ze strzałkami”, czyli mnożąc sumy algebraiczne mnożymy każdy wyraz z pierwszego nawiasu przez każdy wyraz z drugiego nawiasu.
[image: Mnożenie sum algebraicznych]
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Przykład 5



Zapisz w postaci sumy algebraicznej
a) 
b) 
Ada)
Zapisujemy potęgę sumy w postaci iloczynu sum i wykonujemy mnożenie.
 
Adb) 


Zadanie1
Wykonaj mnożenie i zredukuj wyrazy podobne.
a) 
b) 
c) 
d) 
e) 
f) 

Zadanie2
Wykonaj mnożenie i zredukuj wyrazy podobne.
a) 
b) 
c) 
d) 
e) 
f) 

Zadanie 3
Zapisz w postaci sumy algebraicznej
a) 
b) 
c) 
d) 
e) 
f) 
g) 
h) 


Rozwiazania prześlijcie na adres   katarzyna.szyd@interia.pl
Podpiszcie się. Jeśli robicie zdjęcia upewnijcie się, że są czytelne.
[bookmark: _GoBack]



Zadania dla chętnych  [image: C:\Users\user\Desktop\ZADANIA\wyralg11120032020.jpg]
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Aby pomnozy¢ dwa wyrazenia algebraiczne, nalezy kazdy wyraz jednego wyra-
zenia pomnozy¢ przez kazdy wyraz drugiego wyrazenia.

Np.(a+b+c)(d+e+ f)=ad +ae+af +bd +be+bf +cd+ce+cf
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Zapisz w jak najprostszej postaci.

a) (@+3)a-1)+@-7)a+5)

b) (2b-5)(3 - 2b) - (3b +2)(b - 6)

©) -7¢2(5¢-4)+(3c2 +¢)(6-2¢)

d) 3m(m-4)(5m+2) - m(2m+3)(4 - 3m)
e) =2x(3x -5y) - (x+2y)(3x - y)

Wykonaj mnozenie i zredukuj wyrazy podobne.

a) x+1)(x2-x+1) d) (y+DOP+y2+y+1)
b) 2p-1)(p*+2p-3) e) (s-2)s3-s2+s-1)
) B+2w)(5u?-u+4) f) @2m-1)2-3m+5m?-m3)

Wykonaj mnozenie i zredukuj wyrazy podobne.

Q) X+y)x+y+xy+1) d) 1+p+q)1-p-9q)
b) (ab+1)a+b+ab+1) e) 2-3a+a®(l+2a-a?
) 2m-1)3-mn+2m-2n) f) (m+mn+n?)(m?+mn+n)

Przedstaw w postaci sumy algebraicznej.

a) (a+b)a®-ab+b?) 0 (@a+b+c)
b) (a-b)a?+ab +b?) d) (a+b)?
Pomyél =

W sadzie rosty drzewa w ¢ rzedach po d drzew w kazdym. Nowe drzewa posa-
dzono tak, ze teraz jest o 10 rzedéw wiecej, a w kazdym rzedzie sq o 3 drzewa
wigcej niz poprzednio. Ile drzew posadzono? Podaj odpowiedz w postaci sumy
algebraicznej.

Na pewne przedstawienie cyrkowe sprzedano a biletéw po b zlotych. Nastepnego
dnia ceny biletéw obnizono o 2 zlote, a wystep przyszlo obejrze¢ o 30 0s6b
wigcej niz dzien wczeéniej. Ile pieniedzy uzyskal cyrk ze sprzedazy biletéw na
oba przedstawienia? Podaj odpowiedZ w postaci sumy algebraicznej.

Wojtek ma x pudelek po x zapalek. Maciek ma o trzy pudetka mniej, ale w kaz-
dym ma o jedna zapatke wiecej niz w pudelku Wojtka. Ania ma o jedno pudetko
wiecej od Wojtka, ale w kazdym jej pudelku jest o trzy zapalki mniej niz w jego
pudetku. Ile zapatek ma Wojtek, ile — Maciek, a ile — Ania? Ktére z nich ma
najwiecej zapalek? Podaj odpowiedz w postaci sumy algebraiczne;.
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